

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

QUINTA EDICION.

DE LA NOCHE.

Se publica para la venta de Madrid.
En número, DOS CUARTOS.
Una mano, CUATRO REALES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones,

CUATRO REALES LINEA,

con rebaja á los anunciantes que
contraten con la administracion.

AÑO XXVIII. N.º 7253.

MADRID, JUEVES 1.º DE NOVIEMBRE DE 1877.

UNICO PUNTO DE SUSCRICION, MAYOR, 123

VINOS

A. L. DE SAN ROMAN.

Especialidad en vinos de mesa.
Burdeos, champagnes, licores, etc.
Jerez del Excmo. Sr. Marqués de la Mesa
y los afamados blancos del Sr. Bayo.
CARRERA SAN JERONIMO, 3.

TURRONES.

Acaba de llegar á esta corte el acreditado LUIS MIRA, proveedor de la real casa. Tiene el despacho Carrera de San Jeronimo, número 19.

VINOS SUPERIORES DE JEREZ DEL MARQUÉS DE LOPEZ MARTINEZ, premiados en la Exposición Nacional Vinícola.—Especialidad en ricos vinos de frutas. Almacén de Peccastaing, Príncipe, 13, y bodega de Cebrian, Bordadores, 3.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION Company.—Vapores correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y todos los puertos del Pacifico, 1045 rs. en S. desde Madrid á Montevideo y Buenos Aires.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

ULTIMAS NOVEDADES PARA SEÑORAS.
Completo y elegante surtido desde lo más rico hasta lo más económico, pero siempre de las mejores fábricas.
Elias, Infanzon y C.ª, Cárman, 3.

POR 6 RS. AL MES

SE RECIBE

LA CORRESPONDENCIA DE LA MAÑANA Y EL DIARIO OFICIAL.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 1.º DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Estado.—Reales decretos declarando cesantes á D. José María Magallon, director de los asuntos políticos y á don Manuel María Moriano, administrador de la obra pía de los Santos Lugares de Jerusalem.

Otro refundiendo la administracion de la obra pía en la agencia general de preces á Roma con la denominacion de seccion administrativa de la obra pía de Jerusalem.

Gobernacion.—Real decreto declarando cesante á D. Antonio Maria Zapatero segundo jefe del correo central.
—Otro promoviendo al empleo anterior á D. Innocente de Montalbo.

Hacienda.—Real orden ampliando la habilitacion del puerto de Cayon, provincia de la Coruña, para el desembarque de materiales de construccion.

El ministro de la Guerra se ocupa actualmente de una combinacion de gobernadores militares, con motivo de mandar una brigada en este distrito el brigadier gobernador de Alicante, señor Moltó.

Anoche empezó sus funciones en el teatro de Apolo la compañía del señor Arderius con *El ultimo Aguirin* y *Los Madriles*, que fueron bien interpretados. En la segunda de dichas obras la señorita Lopez tuvo que repetir cinco veces la pater noster y cantar ocho veces una malagueña que le pidió una parte del público.

La primera representacion del *Don Juan Tenorio*, arreglada para zarzuela por el Sr. Zorrilla con música de D. Nicolás Mansent, terminó anoche á la una y media en el teatro de la calle de Jovelanos. La concurrencia era numerosísima y aplaudió el duo del cuarto cuadro, llamando á los autores á la escena. La interminable duracion de los entreactos impacientó bastante al auditorio. En la interpretacion de la nueva zarzuela se distinguieron la Sra. Franco de Salas y Dalmau.

La sesion inaugural del período semestral próximo, que celebrará pasado mañana la diputacion provincial, será importante. En ella se tratará del arrendamiento de una posesion de la Mancha, y se leerá la Memoria del período que ha terminado, de la que resulta un crédito á favor de la diputacion de más de 70000 duros, que el ordenador de pagos hace saber á la corporacion provincial y de que esta no tenia conocimiento.

Anoche anunciaba un periódico que habrá pronto una combinacion de gobernadores.

Es cierto. Cambiarán de destino algunos de los que actualmente desempeñan este cargo, y se nombrarán dos nuevos gobernadores de provincias de tercera clase.

Supone un ecleja que los centralistas pueden adoptar en algun caso la actitud de abstencion en que actualmente se encuentra el partido constitucional.

Esta noticia como tantas otras que se dan sobre la actitud y propósitos de esta fraccion, no responde, en concepto de algunas personas, más que al deseo de dar noticias sin razon ni fundamento.

En los círculos militares se insiste, segun el *Diario Español*, en la noticia de que el consejo del Supremo de la Guerra, Sr. Riquelme, presentará la dimision de dicho cargo, por efecto de su mal estado de salud.

El presupuesto de Gracia y Justicia quedará terminado dentro de breves dias. En el se introducen todas las economias compatibles con el buen servicio.

Se ha encargado de la direccion del *Cronista* de Nueva-York, nuestro compatriota D. Eduardo Molina.

El general Quesada, visitó ayer al señor presidente del Consejo de ministros.

No es cierto que haya llegado á Marsella el Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla.

El *Cronista* dice á los *Debates* á propósito de la protesta del director general de Caballeria, que ayer han almorzado con el señor ministro de la Guerra los generales Lopez de Letona y Primo de Rivera.

Puede darse por terminado satisfactoriamente el conflicto arancelario entre los Estados Unidos y España á causa del aumento de tonelaje á los buques de nuestro país. Así lo confirman telegramas particulares de Londres y Southampton.

La comedia la *Careta verde* que ha vuelto á ponerse en el teatro de la Comedia, llama cada noche más numerosa y brillante concurrencia que no se causa de aplaudir la perfectísima ejecucion de las Sras. Valverde y Morero y de los Sres. Mario, Zamacois y Ballesteros. Especialmente la creacion del Sr. Mario es un tipo delicioso.

En breve contraerán matrimonio la señorita doña Cecilia Hernandez con el abogado D. Amalio Perez.

La conferencia que celebrará la socie-

dad Económica el próximo domingo estará á cargo del Sr. D. Félix de Rona, quien disertará sobre la *legitimidad del trabajo*.

A la funcion verificada anoche en el teatro Real á beneficio de la señorita Sanz asistió una numerosa concurrencia que saludó con nutridos aplausos á la beneficiada al presentarse en escena y le hizo despues una entusiasta ovacion. Multitud de ramos, coronas, palomas y versos demostraron durante toda la representacion las grandes simpatias que la señorita Sanz ha sabido captarse en Madrid en el brevísimo tiempo que ha permanecido entre nosotros. El entusiasmo llegó á su colmo cuando en la escena de la locion de piano de *El barbero* cantó la señorita Sanz admirablemente la Mandolinata y algunos canciones andaluzas. Tambien recibió la beneficiada, valiosos regalos de muchos de sus admiradores.

Anoche manifiesta un periódico que se han hecho indicaciones á dos altos funcionarios de esta provincia para que presenten su dimision.

No es cierto que se haya pensado en semejante cosa.

Segun despacho telegráfico recibido anoche, la esposicion Regional de Gerona tiene verdadera importancia industrial.

Segun el *Diario Español*, asegurábase ayer en círculos militares que la cuestion del Consejo Supremo de la Guerra quedará despachada muy en breve por el gobierno.

Despues de la funcion de anoche en el teatro Real, obsequió la señorita Sanz con una espléndida cena á todos sus compañeros los artistas que forman parte de la compañía, como recuerdo de despedida.

Anoche se estrenó en el teatro Eslava con éxito muy lisonjero, una zarzuela en dos actos titulada *Las novedades de D. Juan Tenorio*, original de D. Juan de Alba, con música de los maestros D. Angel Rubio y D. Casimiro Spino. La obra fué aplaudida distinguiéndose en su desempeño las señoras Rodrigo y Cubas, y los Sres. Jordá, Sanchez, Galvan, y Vendrell.

Anoche á la una la pareja del cuerpo

militar de orden público que está de servicio en la calle de Embajadores junto á la fuente, observó que iba por la acera opuesta un hombre con un cajon en la cabeza y le interrogaron. El conductor del cajon contestó que llevaba serrin; pero la pareja, dudando de la veracidad de la respuesta, condujo hombre y cajon al juzgado de guardia. Abierta la caja se vió que contenia 21 botes de cristal perfectamente lacrados y llenos de un liquido que no puede saberse lo que es hasta que no se verifique el oportuno análisis.

A las personas que suponian que el Sr. Moyano estaria en disidencia con su partido en un asunto importante de actualidad, podemos asegurar que en la reunion del partido moderado que se celebrará el domingo próximo, reinará, segun todas las noticias, el más completo acuerdo, como ya hemos anunciado, especialmente en el asunto á que se alude.

La convocatoria para la reunion del domingo lleva la cláusula de *precisa asistencia*.

Para solemnizar el cumpleaños de su majestad el rey de Portugal, el digno representante de la nacion vecina, señor conde de Velbom y su bella y amable esposa ofrecieron anoche á la buena sociedad de Madrid una brillante *soirée* que se prolongó hasta las tres de la madrugada.

Al baile, que dió comienzo poco despues de las diez, habia precedido una suntuosa comida á la que asistieron los ministros de Hacienda y de Estado, capitán general de este distrito y conde de Morphy. A la una de la madrugada se sirvió un espléndido refresco.

Entre las personas que asistieron recordamos á las citadas, la duquesa de la Torre con su hija y la de Santofia, la marquesa de Norallas, las condesas de Heredia-Spinola é hijas, de la Romera, de Pufionostro, las Sras. de Calderon Collantes é hijas, de Escobar é hijas, de Page, del general Corona, señorita de Page y otras varias que rivalizaban en elegancia y hermosura, los individuos del cuerpo diplomático con sus familias y los señores ministro de Gracia y Justicia, general Pavia, Esteban Collantes, Ferrás, Lorente (D. Alejandro), conde de Pufionostro, Jove y Hevia, marqués de Selva-Alegre, Page, Carreras, Gutierrez, Abascal, y otros.

y ni á un íntimo amigo de Luis da parte de los secretos de este.

Laura escuchaba aterrorizada á su hermano, sin saber qué hacer ni qué decir.

Mirábase su madre con tanta ternura como pesar: doña Elisa parecia prever cuanto iba á pasar. Tanto ella como su marido, en vista de la reserva de Laura, comprendieron que Luis la habia tenido tambien con Ernesto, y nada quisieron revelar á éste, por lo cual le vemos ajeno al drama que se estaba á su alrededor desarrollando.

Obedeciendo Laura á su natural instinto repulsivo al fingimiento y por un impulso de su innata sinceridad, levantóse y dijo:

—¿Por qué has de vivir tú tambien engañado, hermano mio?... Yo he escrito esa carta á Luis, pero no me culpárás cuando te espigüé que soy la mujer á quien él quiere, y él el hombre que adoro con toda mi alma. Has de saber tambien, que he sido débil y he fomentado con las mias sus esperanzas, habiéndole mostrado la inmensidad de mi amor. Empero, mis padres, á quienes ofendí con culpable reserva, mientras que por un lado me otorgaban su absolucion, por otro apartábanme del laberintico giro que daba á mis pasos guiados por este corazón en el camino de ese afecto, ordenándonos que á Luis renunciase.

Para ello se fundan en la segura oposicion de los padres de este, y tienen razon; si Luis quiere desobedecerlos, engañarlos, que lo haga con otra mujer y no con la íntima amiga de la casa, con la hermana de Elena, con la hija de quien le debe cuanto posee, y en la cual tiene aquel recto matrimonio depositada su entera confianza, mereciéndoles muy alta estimacion las cualidades con que en su amistad la adornan.

—Yo, yo he sido, Ernesto mio, la que, partiéndome de dolor el alma, al escribirle terminantemente que renuncié á mi, he destruido su hermoso corazón!... ¡No pude ni prever el cambio repentino y desagradable de su salud!... Mas era necesaria esta decision, y así será mi sacrificio más digno del respeto que sus padres me inspiran y merecen.

—¿Qué dices ahora, Ernesto?
Contemplábase su hermano absorto, mas no pudo nunca imaginar tal contratiempo. Hay ciertas cosas que por penetrante que uno sea, pasan á su alrededor, en su misma casa y familia, y las ignora, mientras quizás el mundo entero las sabe... y es porque en la familia amante y virtuosa la malicia huye avergonzada.

—¡Pobre Laura, hermana mia! Perdona, que ignorante de todo eso, haya hecho poco destruido tu corazón. Comprendo que á Luis idolatras, es un hombre superior, el

más perfecto tipo que puede una mujer soñar; así es, que despues de amarle, renunciar á él, por mas que los motivos sean justos, ha de ser un sacrificio, un martirio, inmolarse por la propia vida del alma. ¡Lo adivino, Laura querida! Cuanto hayas llevado á cabo vencida por tu amor, no te atormente, hermana mia, son pruebas que aumentan el valor de tu presen y abnegacion; todo cuanto pienses sobre tu deber, y lo que nuestros padres te han dicho, es lo justo: has hecho bien en renunciar á Luis, el cual debe solo pensar en su carrera y en no engañar á sus padres, disgustándoles. ¿Ser tu su cómplice? Eso nunca, Laura mia. No te aflijas; cree que has obrado admirablemente; piensa en tus padres, fíjate en la familia de Luis, á quienes podrás mirar con la vista serena... y en él mismo, que algun día te bendecirá, ¿y quién sabe? Sois jóvenes, él es aplicado, listo y trabajador; quizá su porvenir se realice pronto á medida de sus deseos, y el paternal permiso para ser tuyo sea vuestro más precioso é inesperado premio.

Dame un abrazo, Laura; no dejes luego de ir á ver á Luis; muéstrate natural, que nada sospechen sus padres; no llores más.

—Ernesto, Ernesto, oye!—dijo Laura.

—¿Qué quieres?

—Memorias á Luis.

—Bueno,—repuso aquel sonriéndose y sacudiendo de la habitacion de su madre para ir á casa del pobre enfermo.

Quedó Laura arrepenida y desesperada, hasta el punto de que su madre no sabia ya qué recursos emplear para aliviar su amargura, y eso que los consuelos del cariño maternal son inagotables.

—Madre mia, quiero ver á Luis,—repuso Laura;—que halle en mí, á lo ménos, una amiga que no lo abandona mientras sufre.

—¡Irás, Laura mia, irás; te llevará tu madre, que tanto padece al verte así,—contestó doña Elisa estrechando al propio tiempo contra su corazón á su hija.

—A vosotras, las infelices que estéis en la miseria del alma, es decir en la orfandad, y que contéis con la poderosa facultad de saber querer, no os ha sucedido alguna vez recibir un desengaño de la persona querida, sin que esta tenga conciencia de lo que hace?

—Queréis á una criatura con el alma, otorgándole incansantes, orecientes é infinitas pruebas de vuestro padecido cariño, y sin recibir de ella un desaire, sin poderla acusar de una marcada ofensa, la culpáis sin embargo, porque careceis de su reciprocidad en las muestras de afecto que les estais predigando. Llega un dia en que rebosa la sangre de ese íntimo dolor, que aparea y conmueve en las íntimas de una mujer.

me presento para que hablemos. Siéntate á mi lado. En este mismo diván impregnado de tus recientes lágrimas, confidente de tus secretos, vas á oír la voz de tu padre que tanto te comprende. Dame un abrazo y oye-me: Ante todo, hija querida, debo reprender-te por tu ingratitude para con nosotros.

—¡Ingrata yo con ustedes?... Eso nunca.

—Lo has sido, sin darte cuenta; por eso tienes disculpa. ¿Crees que tanto tus penas como la variacion de tu carácter, antes tan jovial, han permanecido ocultas á la vista de tus padres? ¡Oh! ¡cuántas veces nos hemos dicho: «Laura sufre!» pero aguardábase el dia en que nos confiaras tu pesadumbre, y ese dia no ha llegado, y lo que es peor aun, no llegará sin el paso que doy ahora.

Ignorando la causa, procurábase dar con ella, sin haberlo conseguido hasta hace pocos dias. ¡No es la malicia el distintivo de los padres! Te diré de qué manera supimos tu secreto; pero antes quiero hacerte ver, para que lo comprendas, el agravio y el mal que nos has causado con tu reserva. Tú, siempre á nuestro lado, tú, que el dia que fué preciso separar tu habitacion de la de tu madre tuviste tan gran sentimiento, de pronto te encierras, á la par que en profundo misterio, en este olvidado gabinete, permaneciendo siempre sola, y privándote de las horas más benditas de la existencia, ¡has de estar con tu familia! ¿Cómo te estorban tus padres para sentir, si ellos, Laura mia, son los que nos enseñan y nos ayudan?

Dirije una mirada en torno de esos pobres huérfanos que desgraciadamente hallamos á cada paso, y preguntales si no darían la mitad de su vida, toda ella, por reunir el tiempo que perdieron de no estar en su compañía. De fijo te dirán llorando que sí, no lo dudes.

—Y qué dejas para el dolor que sentimos nosotros con vuestro abandono? ¡Es tan grande que si lo pudieras adivinar, no hubieses tenido valor para hacerlo, Laura mia, no.

—Padre del alma, perdonadme é interceded con mi madre para que tambien me perdone. Teneis razon en todo; pero os juro que os idolatro... ¡perdonadme por Dios!

—Lo estás, lo has estado siempre; sé cuanto te pesa, y tambien que no ha sido mi Laura querida la que así se ha conducido, sino la pobre criatura locamente enamorada.

En quien ménos puede ser, en quien ménos podíamos imaginar, te has fijado.

La otra noche del dia en que llegó Luis... cuando os hallábais en el delirio de vuestra calentura, Elisa despertó de la ciega confianza que burilásteis, y con creciente asombro comprendió lo que á su alrededor sucedia, fingió que dormia, y á través de aque-

llos párpados cerrados, velaba por tí su penetrante mirada maternal, bajo su serena frente, bullian mil proyectos para remediar el mal que acababa de descubrir; latia su corazón asustado, lloraba la ingratitude de una hija que le negaba su confianza, y oprimia más y más sus párpados para retener el llanto que ausaba ocultar á vuestros ojos ciegos para la sospecha.

Aquella noche dejéme Elisa dormir dichoso; al dia siguiente supe lo sucedido, y haciendo justicia me refirió la expresion de remordimiento que creyó leer en tu semblante. Entonces dije: «no es tan grande el mal; si Laura conoce y escucha la voz de su conciencia, oír á sus padres; la hablaré.» ¿Querrás creerlo? No osaba venir; tu madre tampoco. Ambos sentimos que se nos destrozaba el corazón al tratar de arrancar del tuyo las arraigadas raices de tu amor; por eso han trascurrido unos dias, hasta que hoy, armado de valor, escudado por mi paternal afecto, vengo á rogarte, hija mia, que deseches ese cariño, y que no olvides las ideas hasta cierto punto fundadas de don José; piensa en su carácter duro, recto é inflexible á pesar de su bondad; ten presente que tu padre le debe cuanto es y cuanto posee, y que con doble motivo no puede ser cómplice de una completa burla, ni tú la causa de ella, Laura mia. En ambos casos nos halláramos los dos si no te exigiese que renunciaras á Luis.

No llores...; me estás destruyendo el alma, Laura mia.

—No me impidas que llore. Exige que á Luis olvide, estás en tu razon y en tu derecho; pero no me supliques que contenga mis lágrimas, porque no puedo complacerte.

Entró doña Elisa, y Laura, al verla, se arrojó en sus brazos diciendo:

—Madre mia... ¡perdon!

—Laura, no te aflijas; ¡ojalá, hija de mi alma, hubiéramos sabido esto antes, que menos vivo tu amor, no te costaría tanto renunciar á él.

—¡Ay madre idolatrada; este amor no ha tenido principio, se declaró desde el primer dia tan inmenso, cual si fuera el último; de igual manera que ahora entonces lo llorara.

Despues de hacerles la exacta y sentida historia de su amor, Laura ofreció á sus padres escribir á Luis por lo que no pensara más en ella, y en efecto, á las pocas horas de esta escena, nuestra heroína trazó para su adorado las siguientes lineas:

«El amor que nos conyugábase en demasiado grande, una felicidad tan verdadera no podia durar. Los dias que mecidos por esperanzas divinas, por encantadoras ilusiones, por amor sublime, hemos pasado, valdrán para mí toda una vida de ventura»

no tienen relacion alguna entre sí. Así nos lo dice el mismo interesado.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 1.º El periódico el Daily Telegraph confirma la noticia de que los turcos tuvieron que retirarse precipitadamente de Hassankale, perseguidos por los rusos. Añade que su retirada fué cortada al abandonar aquel punto, quedando prisioneros dos batallones rusos.

Las pérdidas de los rusos fueron insignificantes. El ejército turco ocupa posiciones formidables al Este de Erzerum.

Kars está bien provista de víveres y municiones.

El general Melikoff ha sido nombrado gobernador provisional de la Armenia turca.

Corabia, 1.º Los rumanos se han apoderado de los reductos de Vadin cerca de Rahova.

Constantinopla, 1.º Se van a mandar al teatro de la guerra las tropas que guarnecen esta capital y estas serán reemplazadas por la guardia cívica.

Washington 1.º Una circular del Sr. Sherman, fija en 30 centavos de peso los derechos que pagarán en lo sucesivo los buques españoles por cada tonelada de mercancías introducidas en los puertos de los Estados-Unidos, según la capacidad de los buques.—Fabra.

Paris, 1.º (3'25 mañana). La actitud de los partidos políticos va sufriendo una modificación. Las oposiciones se aproximan y no es difícil una avenencia.

Los montenegrinos bombardean a Podgoriza.

Los turcos temen las consecuencias de los sucesos a que pueden dar lugar las complicaciones surgidas con Bosnia y Herzegovina.

El ejército turco en Asia continúa imposibilitado para tomar la ofensiva.

Los rusos ocupan sus excelentes posiciones.

La plaza de Kars está próxima a rendirse.—(Centro telegráfico.)

La nueva estación que se ha abierto al público en el ferro-carril de Madrid a Valencia, está situada en la heredad conocida por María de Luengo y sirve a los pueblos de Alginet, Carlet, Benimodo y otros, así como a muchas alquerías que obtendrán grandes ventajas del establecimiento de dicha estación, debido a la iniciativa y gestión del Sr. Nuñez de Prado (D. Joaquín).

Han sido presos y conducidos a Bilbao varios individuos de consecuencia de haber sido muerto un carabnero y herido otro, el domingo último en Luchana.

Los directores de los periódicos de Cartagena han dirigido una exposición al gobernador civil, en súplica de que se digne revocar la orden tomada por dicha autoridad, prohibiéndoles bajo apercibimiento de suprimir la publicación de sus periódicos, dar cuenta en ellos del conflicto pendiente entre el municipio y la autoridad militar de la plaza.

Hoy empezará a publicarse en Cartagena el Boletín de la Liga de contribuyentes, ó gano de aquella asociación.

Esta mañana ha salido del puerto de Cartagena para el de Valencia la corbeta Africa.

La semana próxima empezarán nuevamente los ejercicios de brigada en la dehesa de Moratalaz.

El consejo de ministros que debió haberse celebrado hoy, tendrá lugar mañana a las diez de la misma, bajo la presidencia de S. M. el rey.

Esta tarde ha conferenciado detenidamente con el presidente del Consejo, el capitán general de Madrid.

Con el título de «Satisfacción a España», publica el Cronista de Nueva-York legado hoy a Madrid el siguiente párrafo:

Entre las noticias que, referentes al imperio chino, publicamos en la sección telegráfica del presente número, hemos hallado una que nos es en alto grado satisfactoria, por cuanto indica que acaso en esta fecha esté ya resuelta definitivamente la cuestión relativa a las reclamaciones que el gobierno de España había hecho al de China, sobre pago de indemnización por los abusos de que fueron objeto hace algunos años los tripulantes de un buque español en la isla de Formosa. En virtud del arreglo convenido, la China se compromete a pagar a España la suma de trece mil pesos, a título de la referida indemnización, justa y enérgicamente reclamada por nuestros representantes en aquel lejano imperio.

El reo Francisco García Fernandez, que ha sido indultado recientemente, seguía hoy más aliviado de su grave dolencia. Según parte del juez de San Clemente, se nota que va recobrando, aunque muy paulatinamente, las facultades intelectuales.

Ha tomado posesion de la direccion de la sucursal del Banco de España en Barcelona el Sr. D. Mariano Cass, administrador primero que fué de dicho establecimiento de crédito.

El magnífico vapor mercante San-Nago, que saldrá el día 3 de noviembre para la isla de Cuba es el primer buque del comercio de nuestro país que llevará luz eléctrica. La prueba que se hizo el martes a bordo del vapor en Barcelona, dió un éxito satisfactorio.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones:

en los buques acorazados Alexandra y Temeraire, ha dado órdenes para extender el alumbrado eléctrico a varios otros buques de las escuadras británicas.

La junta directiva de la asociación de Escritores y Artistas ha estado esta mañana en el cementerio de San Nicolás, acompañada de algunos socios, para colocar la acostumbrada corona sobre el sepulcro del Sr. Aguirre, bienhechor de los escritores.

Cumplido este deber y siguiendo la práctica de otros años, visitó asimismo las tumbas de Larra, Espronceda, Egualz, Rivera, Ayguals de Izco, Rodríguez Cao y otros ilustres literatos que descansan en el mismo cementerio.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en Paris la siguiente carta:

Paris, 29. El mariscal Mac-Mahon ha resuelto definitivamente no dimitir su cargo de presidente de la república, haciendo uso del derecho de que le ha investido la Constitución.

El mariscal abandona el gabinete Broglie; rompe el pacto que con el partido conservador habia formado, y se inclina hacia los republicanos moderados.

El mariscal renuncia a ejercer poder é influencia personal alguna, y abandona a un gabinete parlamentario tomado entre las fracciones que componen la mayoría en una y otra Cámara, la direccion de la cosa pública.

El mariscal, deseoso de no ir en la vía de las concesiones a los republicanos más allá de lo estrictamente necesario, aguarda para ocuparse seriamente de proyectar cuál debe ser la composición del nuevo gabinete, el resultado de las elecciones del 4 de noviembre para la renovación de las diputaciones provinciales. El tercio de los senadores electivos, debiendo ser nombrados en 1878 bajo la influencia de estas diputaciones, el matiz político que afecten podrá modificar la actitud de la mayoría del Senado, y por lo tanto las personalidades de los nuevos ministros llamados a representarla.

El mariscal ha renunciado a continuar resistiendo a los republicanos a consecuencia de la declaración terminante del presidente del Senado, duque de Audifred Pasquier, de que el Senado no votaría una nueva disolución de la Cámara de los diputados.

Tales son los datos positivos que he recogido esta noche de labios de uno de los amigos más íntimos del mariscal en la brillante recepción dada en honor del ex-presidente de los Estados-Unidos general Grant, por el ministro de la república norteamericana en Francia, general Noyes, y a la que ha tenido este diplomático la dignidad de invitarme como «corresponsal de la prensa española.»

El mariscal Mac-Mahon, que ha pasado hora y cuarto en esta recepción, y que no ha hecho sino apretar fuertemente la mano del general Grant, porque no sabe inglés ni el general francés, parecía preocupado. Entre los ministros, que habian comido todos con el general Grant, el del Interior, señor de Portou, afectaba un buen humor marcado. El presidente del Consejo, duque de Broglie, presentaba el invariable aspecto enigmático que le caracteriza.

El embajador de España, los de Rusia, Austria é Italia, gran número de diplomáticos y la flor y nata de la colonia norteamericana llenaban los lujosos salones del precioso hotel que en el num. 43 de la Avenida Josefa ocupa la legacion de los Estados-Unidos.

Tanto en Armenia como en Bulgaria, los generales rusos tienen tomadas todas sus medidas para alcanzar a toda costa antes de que avance más el invierno, dos victorias señaladas, indiscutibles, que pongan la superioridad y el valor de los soldados del czar bastante altas para que, sin desdoro, pueda el czar acceder a las suplicas de Inglaterra y tratar un armisticio con los turcos», decía esta noche en la recepción de la legacion norteamericana el embajador de Austria al fogoso y rusófilo director de la France, Sr. de Girardin.

«Entonces el mes que viene nos traer armisticios, tanto en Francia entre políticos, como en Oriente entre beligerantes», replicó el cáustico publicista.

«No considera Vd., pues, la sumision del mariscal como una solución?» preguntó el embajador.

«Claramente que no, señor conde», dijo en tono enérgico el Sr. de Girardin.

«El duque de Tetuan ha llegado esta mañana de Madrid y ha salido esta noche a las 8 y 20 para Viena.»

«D. Emilio Castelar ha retrasado hasta mañana 30 su regreso a España.»

«Anteayer murió en la rue de Roma una señora Guillemot, que deja una fortuna de algunos millones; era vendedora ambulante hace veintiséis años, mientras su marido ganaba la vida como carretero.»

Con 6000 rs. que tenían economizados, compraron, allá por 1849, terrenos incultos situados en lo que hoy es la calle de Clichy y la frontera del aristocrático barrio de la plaza de Europa. A los cinco años vendieron estos terrenos en 200000 rs., y continuaron comprando terrenos en Paris, con tanta suerte, que a la muerte de su esposo, ocurrida hace tres años, poseían los conyuges la friolera de diez yfseis millones de reales.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 1.º DE NOVIEMBRE.

Continúa la calma política que desde hace algunos días se viene notando en todos los círculos. Los moderados esperan su reunion del domingo, los centralistas actos ó palabras de los constitucionales, y los constitucionales palabras ó actos del gobierno y de sus amigos. Y entre tanto, los amigos del gobierno creen que vale más ocuparse de administración que de política, porque si, terminada la guerra de Cuba, la Hacienda se regulariza con medidas económicas de buenos resultados, será poco lo que pesarán, enfrente de tan lisonjeras realidades, las otras esperanzas.

Se ha concedido la cruz de Carlos III a D. Pablo Martín Cabero, registrador de la propiedad de Cangas de Onís.

Ha sido abelida la pena de muerte en Suiza.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones:

Disponiendo que las propuestas de ascensos de los alumnos de Cuba se formulen aparte de las reglamentarias.

—Que se remitan relaciones de los aspirantes aprobados en todas las convocatorias.

—Concediendo pensión a D. Alejandro Mateos Lopez, D. Antonio Lorenzo Ramos, D. Alejo Rodríguez Mielgo, don Antonio Fornes Charle, D. Juan Menendez y doña Josefa Rodriguez.

—Concediendo cruz de segunda clase del Mérito militar blanca al comandante del segundo regimiento de sementales D. Gabriel Briones.

—Clasificando a los oficiales de móviles de Cataluña D. Joan Jusceso, don Martín Tubert, D. José Amat y D. Salvador Llorens.

—Aprobando la baja de los oficiales de móviles D. Esteban Lozano, D. Juan Ferré y D. Raimundo Maizo.

—Concediendo el reemplazo al comandante D. José Ceballos, a los capitanes D. Cándido Macías y D. Vicente Albarran y el alférez D. Froilan del Amo, todos ellos procedentes del arma de infantería.

La Biblioteca agrícola del ministerio de Fomento, que apenas instalada ha obtenido una justa recompensa en la exposición vinícola, prepara una notable colección de obras de los más reputados agrónomos españoles, con objeto de presentarlas en el próximo certamen de Paris. Creemos plausible y oportuna tal idea, puesto que ella demostrará de un modo evidente que no es un mito en nuestra España el movimiento científico.

Hoy ha llegado a Madrid el diputado centralista señor Benayas y Portocarrero.

La peste bovina se ha propagado en la mayor parte de los ganados del Austria.

Con motivo de la festividad del día y lo agradable de la temperatura que se disfruta en Madrid, han estado hoy los cementerios de esta capital cuajados de gente, con especialidad los de las sacrales de San Nicolás y de la Patriarcal, reinando en todos ellos el mayor orden.

Esta tarde ha estado S. M. el rey paseando por la Casa de Campo.

El distinguido ingeniero Sr. D. Eusebio Paje ha salido hoy para Salamanca a ocuparse, con la diputacion provincial, de las líneas férreas que han de construirse desde aquella histórica ciudad a Portugal, y de las cuales es ingeniero jefe.

El señor presidente del Consejo de ministros, que estaba invitado a la comida que tuvo efecto ayer en la embajada de Portugal, escusó su asistencia por no hallarse bien de salud.

El Sr. Cánovas del Castillo ha regalado una preciosa escopeta al señor conde de Foxá.

Ha trasladado su capitalidad a Santa Clara la comandancia general de las Villas, que se hallaba establecida en Cienfuegos.

Se ha dispuesto continúe en el gobierno militar de Ilo-Ilo (Filipinas) el teniente coronel D. Enrique Fajardo.

Ha sido destinado a las inmediatas órdenes del capitán general de Puerto-Rico el teniente D. Ricardo Quijano, y nombrado ayudante de campo del brigadier D. Enrique Bargés el capitán don Raimundo Cortés.

Ha sido nombrado, en comision, comandante general de las Villas (Cuba) el mariscal de campo D. Cayetano Figueroa.

Se ha dispuesto que el batallon de Puerto-Rico, que se halla en Cuba, conserve su nombre, y se le considere de cazadores con el num. 51.

El juez de primera instancia del distrito del Hospital Sr. Solís, que ha hecho ayer su primera guardia, tuvo que intervenir en nueve sucesos de más ó menos importancia, de todos los cuales nos hemos ocupado oportunamente.

El ministro de Estado ha invitado al cuerpo diplomático extranjero a una cena en su posesion de las Nieves, en Toledo, que ha empezado hoy y durará todo el día de mañana.

El reputado pianista D. Juan Guelbenzu, ha sido nombrado profesor de música de las infantas doña Pilar, doña Paz y doña Eulalia, y doña Teresa Roales profesora de arpa de las mismas.

Mañana por la tarde irá al Pardo su majestad el rey acompañado del duque de Sexto y de los condes del Pilar y de Villapaterna. Parece que S. M. permanecerá seis días en aquel real sitio a donde irán a visitarle con frecuencia sus augustas hermanas.

La salida se verificará despues de presidir S. M. el consejo de ministros.

En una carta de Paris, fecha 29 del mes pasado, dirigida a un hombre político residente en esta corte, se asegura que el día 5 de este mes se publicará en el Diario oficial de Francia la dimision del gobierno actual y el nombramiento del gabinete que haya de sustituirlo, el cual es probable se forme con miembros del Senado, en vista de las dificultades que parece encontrará un gobierno compuesto de personas de los centros.

Hoy han sido recibidos por S. M. el rey: la marquesa de Miravettes, el conde de Villalba, el marqués de Valdega-

ñas, D. Agustín Merello y D. Fernando Barón.

Esta mañana a las once menos cuarto dió principio en la capilla de Palacio la funcion religiosa, que anunciamos ayer, con asistencia de la familia real y de la corte. Una concurrencia tan numerosa como distinguida llenaba la nave de la capilla. La funcion ha terminado a las doce y media.

Ha regresado a Madrid el director del Parlamento Sr. Alcázar.

Se ha fijado el día 8 del actual para la apertura de las sesiones del Ateneo.

Hasta el próximo regreso del Sr. Candau no volverá a reunirse el consejo de Agricultura.

Se atribuyen a un político importante del partido constitucional las siguientes palabras:

«El asunto de la vuelta al Congreso, constituye un punto de conducta del partido; por consiguiente, si de la reunion de las minorías, que se celebrará antes de la apertura de las Cortes, resulta votado el abandono de la abstencion, aunque solo sea por un voto de mayoría, el partido acatará el acuerdo.»

A pesar de todo, como hemos asegurado repetidas veces, los constitucionales volverán al Congreso.

Los únicos correos que no han llegado hoy a Madrid con puntualidad, son los de Aragón y Aranda, que han traído dos horas y 1'35, respectivamente de retraso.

Para que sirva de contestacion a las apreciaciones de algunos periódicos respecto a la persecucion de las casas de juego, se nos hace observar que desde el 15 de octubre último hasta el día de ayer se han impuesto por el gobernador de la provincia 18 multas, importantes 5140 pesetas a varios dueños de casas de juego sorprendidas, aun cuando no lo han sido en fraganti, pues en este caso se hubieran sometido a los tribunales de justicia.

Anteayer se recibió en Paris el siguiente telegrama fechado en San Petersburgo el mismo día:

«Un despacho del Golos, fechado en Niskukioi, dice que el general Hayman ha hecho su union con el general Terjukassoff.»

«Ambos generales persiguen a Ismailbajá. Los dos han vivaqueado en Hassankalé.»

Esta noticia que recibimos hoy por el correo es la confirmacion de los telegramas que publicamos ayer. El Daily News de Londres da hoy algunos detalles más sobre este hecho.

Sirva esto de contestacion a los que todavía ponen en duda esta noticia.

Las gestiones diplomáticas entabladas por el ministro de Estado cerca del gobierno de los Estados-Unidos para que suspendiera ó suprimiese el recargo de 50 centavos por tonelada a los buques españoles que hacen el comercio exterior y otros cincuenta a los que realizan el comercio de cabotaje, han tenido, como indicamos días anteriores, un éxito satisfactorio, hasta el punto de que el presidente Hayes ha dispuesto que el Tesoro federal devuelva a los consignatarios de los buques los derechos cobrados, a contar del 7 de setiembre hasta el día de la promulgacion de la orden.

Esta noticia es altamente favorable para la marina mercante nacional.

Ha sido nombrado profesor de matemáticas de las infantas, hermanas de S. M., D. Pedro Cabello y Madurga, director del colegio nacional de Sordomudos, y profesor de dibujo el señor Mujica.

A última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 1.º (1'55 tarde). Un despacho oficial ruso dice que en los combates de Gorny Dubniak y Telsich, los turcos perdieron siete cañones y 7000 prisioneros.

Añade que entre estos hay dos bajás y 200 oficiales.

El general Chefet bajá tuvo que huir a uña de caballo, perseguido por la caballería rusa, la cual ha ocupado el puente de Rodomirsky.—(Fabra.)

El profesor del instituto de Ciudad-Real, D. Enrique Serrano Fatigati, acaba de publicar en la casa editorial de Medina una importante obra de física biológica, que llamará la atencion de los hombres de ciencia. Se titula Los derivados del protoplasma, y sirve de complemento y desarrollo a la obra que publicó no hace mucho con el título de Estudios sobre la célula.

La casa editorial de Góngora ha puesto a la venta el tomo noveno y último de la notable obra de Mommsen, titulada Historia de Roma, que tan esmerante acogida ha obtenido en nuestra patria.

Ya dimos cuenta de la publicacion del tomo décimo de su Biblioteca histórica, cuyo volumen es el primero de la Historia contemporánea del Dr. Weber, que ha publicado como continuacion de su doctrinal de Historia Universal.

Mañana a las ocho de la noche se verificará la inauguracion del curso en la escuela gratuita de adultos que la asociacion de Católicos ha establecido en la calle de Cuchilleros, n.º 6. Las clases son de doctrina cristiana, lectura, escritura y aritmética. La matrícula estará abierta desde mañana hasta el día 15.

Ayer ha repartido al imparcial un prospecto de la historia de la última guerra civil por el Sr. Pirata, con unas firmas autografiadas y parte de un convenio tan importante como desconocido.

Ayer contrajo matrimonio en Zaragoza D. Salvador Bous, conecido fabricante de

abanicos de Valencia, con la simpática señorita doña Josefa Aznar hija del acomodado fabricante de harinas de aquella plaza, siendo apadrinados por sus tíos D. Mariano Zuferrí y doña Francisca Monpeou. Deseamos a los recién casados toda clase de felicidades y una larga luna de miel.

Por una equivocacion digimos en nuestra edicion de ayer que la célebre funámbula Mlle. Agustina ejecutaría sus arriesgados ejercicios en el Retiro, siendo así que donde lo verificará será en la plaza de los Campos Eliseos el domingo 4 del actual.

Entre los varios regalos que recibió anoche en su beneficio la prima donna del teatro Real, nuestra compatriota doña Elena Sanz, figuran un reloj con brillantes y turquesas, una pulsera de brillantes, una escribanía de plata, un espejo y un vaso del mismo metal, un pañuelo bordado de encajes y doce ó catorce coronas; cuyos obsequios procedían de varios de sus admiradores, de familias relacionadas con la artista desde su infancia, y del empresario D. Teodoro Robles.

Hemos oido hacer grandes elogios del Artístico-Pintado, el que está dando ventajosos resultados en las cotidianas, terciadas y cuartanas, por lo que lo recomendamos a nuestros lectores.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE.

SANTOS DE MAÑANA.—La Comemoracion de los Difuntos. —Temperatura máxima de ayer, 24'4 grados; mínima, 9'4. —Ayer no llovió en ninguna provincia.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde ejercicios con sermón y la reserva. —En las parroquias, San Isidro, capilla Real, San Antonio de los Portugueses y otros templos, se cantará por la mañana a las diez la vigilia, misa y responso por los fieles difuntos.

—En la parroquia de Santa María continúa por la tarde la novena de Nuestra Señora de la Almudena, y predicará en los ejercicios D. Jaime Carsons, terminando con la novena, gozos, istana, Salve, Santo Dios y la reserva.

—Continúan celebrándose al anochecer las novenas y sufragios por las benditas Almas del Purgatorio y predicarán despues del rosario: en San Francisco D. Ignacio Villala, en San Antonio del Prado D. Estanislao Almonacid, en San Pedro D. Antonio García Cano, en San Luis D. Vicente Manterola, en Santiago D. Manuel Uribe, en Nuestra Señora de la Visitacion D. Joaquin Carrion, en Loreto D. José Viger, en San Ignacio D. Diego Izquierdo, en Don Juan de Alarcón D. Segundo Ayala, en el oratorio del Espíritu Santo D. Justo Avila, en San Lorenzo D. Pedro Pascual y en el oratorio del Olivar D. Pablo Lafuente; en todas estas iglesias despues de la novena se cantarán los lamentos y el responso.

—En el segundo monasterio de señoras Salesas, calle de San Bernardo, se celebrarán solemnes cultos en obsequio de los Sagrados Corazones de Jesus y de Maria: a las cuatro de la tarde se manifestará a S. D. M. se rezará la estación, rosario y meditación, despues el sermón que predicará D. Estanislao Almonacid, terminando con la reserva.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, la de la Providencia en Capuchinos, o la del Pópulo en San Justo.

SEÑALAMIENTOS.

Direccion del Tesoro.—El día 2 satisfará a los contratistas por servicios de guerra, obras públicas y otros conceptos el resto de los créditos comprendidos en la relacion del sétimo grupo, última cuarta parte, con el número 34 de presentacion, núm. 23 y parte del 36.

Caja de Depósitos.—El día 7 pagarán intereses de depósitos en metálico procedentes de la tercera parte del 80 por 100 de propios, primer semestre de 1878, bola número 92 de sorteo, facturas números 251 al 260 de señalamiento; bola núm. 92 de idem, idem id. 1691 al 1700 de id.; bola núm. 93 de idem, id. id. 631 al 640 de id.; bola número 94 de id. id. id. 1281 al 1290 de id.; bola número 95 de id. id. id. 271 al 280 de id.; bola número 96 de id. id. id. 531 al 540 de id.; bola número 97 de id. id. id. 1671 al 1680 de idem; bola número 98 de id. id. id. 541 al 550 de id.; bola número 99 de id. id. id. 71 al 80 de id., y bola núm. 100 de id. id. id. 2141 al 2150 de id.

CHARADA.

Prima en el cielo, dos en la tierra y todos todo solemne fiesta.

Solucion a la anterior: FAROL.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—No hay funcion.

ESPAÑOL.—8 1/2.—T. 3.º par.—Don Juan Tenorio.

ZARZUELA.—8 1/2.—T. 2.º impar.—Don Juan Tenorio.

APOLO (compañía Arderius).—8 1/2.—T. impar.—La cebra tira al monte.—(Los Madrileños.—Arturo de Fuencarral.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º.—Las cuatro esquinas.—La careta verde.—Echar la llave.

Balle.

VARIETADES.—8 1/2.—Los pavos reales.

—Un ministerio por dentro.—Aprobados y suspensos.

NOVEDADES.—8 1/2.—Una escogida funcion.—Miss Leona Daré. Mr. Casabell.

MARTIN.—8.—Don Juan Tenorio.

ESLAVA.—8.—La soirée de Cachupín.—Isas moedades de Don Juan Tenorio.—Intermedio de sayon.—Boda ó muerte.

RECREC.—8.—De gustos no hay nada escrito.—El hombre feliz.—Drum el tejedor.

INFANTIL.—7 1/2.—El hijo del naufragio.—El cementerio político.—La casa del Bonifilio.—El hijo del naufragio.—Madrid al amanecer.—Balle.

CAPELLANES.—8.—Eleguñi transporto.—Doble trapeo.—Juan Cenorio.—Balle.—Bendiciones.

COSMORAMA de las posiciones de Viena en la mañana, 14 de octubre de 1866, de día mañana a las 10 de la noche. Se cambian las vistas los días 10, 11 y 12 de cada mes.

